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1. WSTĘP 

1.1 PRZEDMIOT SPECYFIKACJI 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące 
wykonania i odbioru robót branży elektrycznej związanych z wykonaniem 
podłączenia stacji ładowania samochodów elektrycznych. 
 

1.2 ZAKRES STOSOWANIA SST 

Specyfikacja  techniczna  jest  dokumentem  przetargowym  i  kontraktowym  przy  

zlecaniu  i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1 

1.3 ZAKRES ROBÓT OBJĘTYCH SPECYFIKACJĄ TECHNICZNĄ 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji technicznej dotyczą zasad wykonywania i 

odbioru robót związanych z:  

• rozbudową rozdzielnicy głównej,  

• rozbudową rozdzielnicy R20 

• układaniem  kabli  i  przewodów  elektrycznych  wraz  z  przygotowaniem  

podłoża  i  robotami towarzyszącymi,  dotyczy  wszystkich  czynności  

mających  na  celu  wykonanie  robót związanych z:  

➢ kompletowaniem wszystkich materiałów potrzebnych do wykonania podanych 

wyżej prac,  

➢ ułożeniem wszystkich materiałów w sposób i w miejscu zgodnym z dokumentacją 

techniczną,  

➢ wykonaniem  oznakowania  zgodnego  z  dokumentacją  techniczną  wszystkich  

elementów wyznaczonych w dokumentacji,  

➢ wykonaniem oznakowania zgodnego z dokumentacją techniczną wszystkich 

wyznaczonych kabli ,  

➢ przeprowadzeniem  wymaganych  prób  i  badań  oraz  potwierdzenie  

protokołami  kwalifikującymi montowany element instalacji elektrycznej. 

1.4 OKREŚLENIA PODSTAWOWE 

Określenia podstawowe podane w niniejszej SST są zgodne z zamieszczonymi w 

SST B-00.00.00 „  

Wymagania ogólne” pkt. 1.4.  

Określenia dodatkowe:  

Część czynna - przewód lub inny element przewodzący, wchodzący w skład 

instalacji elektrycznej lub urządzenia, który w  warunkach  normalnej  pracy  instalacji  

elektrycznej  może  być  pod  napięciem  a  nie  spełnia  funkcji  przewodu 

ochronnego (przewody ochronne PE i PEN nie są częścią czynną).  

Połączenia  wyrównawcze  -  elektryczne  połączenie  części  przewodzących  

dostępnych  lub  obcych  w  celu wyrównania potencjału.  



 

Kable i przewody - materiały służące do dostarczania energii elektrycznej, 

sygnałów, impulsów elektrycznych w wybrane miejsce.   

Osprzęt  instalacyjny  do  kabli  i  przewodów  -  zespół  materiałów  

dodatkowych,  stosowanych  przy  układaniu przewodów,  ułatwiający  ich  montaż  

oraz  dotarcie  w  przypadku  awarii,  zabezpieczający  przed  uszkodzeniami, 

wytyczający trasy ciągów równoległych przewodów itp.  

Grupy materiałów stanowiących osprzęt instalacyjny do kabli i przewodów:  

przepusty kablowe i osłony krawędzi,  

• drabinki instalacyjne,  

• koryta i korytka instalacyjne,  

• kanały i listwy instalacyjne,  

• rury instalacyjne,  

• kanały podłogowe,  

• systemy mocujące,  

• końcówki kablowe, zaciski i konektory,  

• pozostały  osprzęt  (oznaczniki  przewodów,  linki  nośne  i  systemy  

naciągowe,  dławice,  złączki  i  szyny, zaciski ochronne itp.).  

Urządzenia elektryczne - wszelkie urządzenia i elementy instalacji elektrycznej 

przeznaczone do wytwarzania,  

przekształcania, przesyłania, rozdziału lub wykorzystania energii elektrycznej.  

Odbiorniki energii elektrycznej - urządzenia przeznaczone do przetwarzania 

energii elektrycznej w inną formę energii (światło, ciepło, energię mechaniczną itp.).  

Klasa ochronności  - umowne oznaczenie, określające możliwości ochronne 

urządzenia,  ze względu na jego cechy budowy, przy bezpośrednim dotyku.  

Stopień  ochrony  IP  -  określona  w  PN-EN  60529:2003,  umowna  miara  

ochrony  przed  dotykiem  elementów instalacji elektrycznej oraz przed 

przedostaniem się ciał stałych, wnikaniem cieczy (szczególnie wody) i gazów, a którą 

zapewnia odpowiednia obudowa.  

Obwód instalacji elektrycznej - zespół elementów połączonych pośrednio lub 

bezpośrednio ze źródłem energii elektrycznej  za  pomocą  chronionego  przed 

przetężeniem  wspólnym  zabezpieczeniem,  kompletu  odpowiednio połączonych  

przewodów  elektrycznych.  W  skład  obwodu  elektrycznego  wchodzą  przewody  

pod  napięciem, przewody  ochronne  oraz  wszelkie  urządzenia  zmieniające  

parametry  elektryczne  obwodu,  rozdzielcze, sterownicze i sygnalizacyjne, 

związane z danym punktem zasilania w energię (zabezpieczeniem).  

Przygotowanie  podłoża  -  zespół  czynności  wykonywanych  przed  

zamocowaniem  urządzenia elektrycznego, odbiornika energii elektrycznej, 

układaniem kabli i przewodów mający na celu zapewnienie możliwości ich 

zamocowania zgodnie z dokumentacją.  



 

Do prac przygotowawczych zalicza się następujące grupy czynności:  

• wiercenie i przebijanie otworów przelotowych i nieprzelotowych,  

• osadzanie kołków w podłożu, w tym ich wstrzeliwanie,  

• montaż konstrukcji wsporczych do korytek, drabinek, instalacji wiązkowych, 

szynoprzewodów,  

• montaż korytek, drabinek, listew i rur instalacyjnych,  

Część  dostępna  -  przewodząca  część  urządzenia  elektroenergetycznego  lub  

innego  przedmiotu,  będąca  w zasięgu ręki ze stanowiska dostępnego (tj. takiego, 

na którym człowiek o przeciętnej sprawności fizycznej może  się  znaleźć  bez  

korzystania  ze  środków  pomocniczych  np.  drabiny,  słupołazów  itp.),  która  

podczas normalnej pracy nie jest pod napięciem, jednak może się pod nim znaleźć w 

momencie zakłócenia (uszkodzenia lub  niezamierzonej  zmiany  instalacji  

elektroenergetycznej,  parametrów,  charakterystyk  lub  układu  pracy urządzenia 

np. zwarcia, wyniesienia potencjału, uszkodzenia izolacji itp.). 

Miejsce wydzielone - zamykana przestrzeń lub miejsce eksploatacji instalacji lub 

urządzeń, do którego dostęp posiadają jedynie osoby upoważnione.  

Napięcie  dotykowe  Ud  (źródłowe  przy  dotyku)  -  napięcie  pojawiające  się  

przy  zwarciu  doziemnym pomiędzy  przewodzącą częścią,  która  może być  (nie 

jest) dotknięta przez  człowieka  a miejscem  na  ziemi,  na którym znajdują się stopy.  

Osłona izolacyjna - osłona wykonana w celu uniemożliwienia dotknięcia elementów 

w części dostępnej, na których może się pojawić niebezpieczne napięcie np. na 

pancerzu metalowym kabla. 

1.5 WYMAGANIA SZCZEGÓŁOWE 

Wszelkie  prace  należy  instalacyjne  należy  wykonywać  zgodnie  z  projektem,  

specyfikacjami  oraz poleceniami Inspektora nadzoru.  

Monterzy powinni posiadać odpowiednie kwalifikacje i uprawnienia.  

Przewody instalacyjne układać w sposób zgodny z zasadami wiedzy technicznej oraz 

przepisami na korytach kablowych i natynkowo w rurkach instalacyjnych. Należy 

zachować odległości normatywne od innych instalacji.  

Po wykonaniu prac instalacyjnych należy przeprowadzić testy instalacji oraz 

niezbędne pomiary. 

2. MATERIAŁY 

Wszelkie  nazwy  własne  produktów  i  materiałów  przywołane  w  specyfikacji  

służą  ustaleniu pożądanego standardu wykonania i określenia właściwości i 

wymogów technicznych  założonych w dokumentacji technicznej dla projektowanych 

rozwiązań.  

Dopuszcza  się  zamieszczenie  rozwiązań  w  oparciu  o  produkty  (wyroby)  innych  

producentów  pod warunkiem:  



 

• spełniania tych samych właściwości technicznych,  

• przedstawienia  zamiennych  rozwiązań  na  piśmie  (dane  techniczne,  

atesty,  dopuszczenia  do stosowania, uzyskanie akceptacji projektanta). 

2.1 OGÓLNE  WYMAGANIA  DOTYCZĄCE  WŁAŚCIWOŚCI  MATERIAŁÓW,  ICH 
POZYSKIWANIA I SKŁADOWANIA 

Do wykonania i montażu instalacji, urządzeń elektrycznych i odbiorników energii 

elektrycznej należy stosować przewody, kable, osprzęt oraz aparaturę i urządzenia 

elektryczne posiadające dopuszczenie do   stosowania  w budownictwie. 

Za  dopuszczone  do  obrotu  i  stosowania  uznaje  się  wyroby,  dla  których  

producent  lub  jego upoważniony przedstawiciel:  

• dokonał  oceny  zgodności  z  wymaganiami  dokumentu  odniesienia  według  

określonego  systemu oceny zgodności,  

• wydał deklarację zgodności z dokumentami odniesienia, takimi jak: 

zharmonizowane specyfikacje techniczne,  normy  opracowane  przez  

Międzynarodową  Komisję  Elektrotechniczną  (IEC)  i wprowadzone do zbioru 

Polskich Norm, normy krajowe opracowane z uwzględnieniem przepisów 

bezpieczeństwa  Międzynarodowej  Komisji  ds.  Przepisów  Dotyczących  

Zatwierdzenia  Sprzętu Elektrycznego (CEE), aprobaty techniczne,  

• oznakował  wyroby  znakiem  CE  lub  znakiem  budowlanym  B  zgodnie  z  

obowiązującymi przepisami,  

• wydał deklarację zgodności z uznanymi regułami sztuki budowlanej, dla 

wyrobu umieszczonego w określonym  przez  Komisję  Europejską  wykazie  

wyrobów  mających  niewielkie  znaczenie  dla zdrowia i bezpieczeństwa,  

• wydał  oświadczenie,  że  zapewniono  zgodność  wyrobu  budowlanego,  

dopuszczonego  do jednostkowego zastosowania w obiekcie budowlanym, z 

indywidualną dokumentacją projektową, sporządzoną przez projektanta 

obiektu lub z nim uzgodnioną.  

Zastosowanie innych  wyrobów,  wyżej  nie  wymienionych, jest  możliwe  pod  

warunkiem  posiadania przez  nie  dopuszczenia  do  stosowania  w  budownictwie  i  

uwzględnienia  ich  w  zatwierdzonym projekcie dotyczącym montażu urządzeń 

elektroenergetycznych w obiekcie budowlanym. 

2.2 RODZAJE MATERIAŁÓW 

2.2.1 OSPRZĘT INSTALACYJNY DO KABLI I PRZEWODÓW 

Przepusty kablowe i osłony krawędzi - Kable i przewody układane bezpośrednio 

na podłodze należy chronić poprzez stosowanie osłon (rury instalacyjne, listwy 

podłogowe).  

Rury  instalacyjne  wraz  z  osprzętem  (rozgałęzienia,  tuleje,  łączniki,  uchwyty)  

wykonane  z  tworzyw sztucznych albo metalowe, głównie stalowe - zasadą jest 

używanie materiałów o wytrzymałości elektrycznej powyżej 2 kV, niepalnych lub 

trudno zapalnych, które nie podtrzymują płomienia, a wydzielane przez rury w 

wysokiej temperaturze gazy nie są szkodliwe dla człowieka. Rurowe instalacje 



 

wnętrzowe powinny być odporne na temperaturę otoczenia w zakresie od - 5 do + 

60°C, a ze względu na wytrzymałość, wymagają stosowania rur z tworzyw 

sztucznych lekkich i średnich. 

Systemy mocujące przewody, kable, instalacje wiązkowe i osprzęt  

Uchwyty  do  mocowania  kabli  i  przewodów  -  klinowane  w  otworze  z  

elementem  trzymającym  stałym  lub zaciskowym, wbijane i mocowane do innych 

elementów np. paski zaciskowe lub uchwyty kablowe przykręcane; stosowane 

głównie z tworzyw sztucznych (niektóre elementy mogą być wykonane także z 

metali).  

Uchwyty  do  rur  instalacyjnych  -  wykonane  z  tworzyw  i  w  typowielkościach  

takich  jak  rury  instalacyjne  - mocowanie rury poprzez wciskanie lub przykręcanie 

(otwarte lub zamykane).  

Pozostały  osprzęt  -  ułatwia  montaż  i  zwiększa  bezpieczeństwo  obsługi;  

wyróżnić  można  kilka  grup materiałów: oznaczniki przewodów, dławnice, złączki i 

szyny, zaciski ochronne itp. 

2.2.2 KABLE I PRZEWODY 

Wszystkie  kable  i  przewody  zasilające  należy  zastosować  o  przekrojach  nie  

mniejszych  niż zastosowane w projekcie.  

Jako materiały przewodzące należy stosować miedź, liczba żył: 1 – zgodna z 

projektem.  

Przewody  instalacyjne  należy  stosować  izolowane  z  powłoką  ochronną  do  

układania  na  stałe, w osłonach lub bez. Napięcie znamionowe izolacji 0,6/1kV. 

2.3 WARUNKI PRZYJĘCIA NA BUDOWĘ MATERIAŁÓW DO ROBÓT MONTAŻOWYCH 

Wyroby do robót montażowych mogą być przyjęte na budowę, jeśli spełniają 

następujące warunki:  

• są  zgodne  z  ich  wyszczególnieniem  i  charakterystyką  podaną  w  

dokumentacji  projektowej  i specyfikacji technicznej SST  

• są właściwie oznakowane i opakowane  

• spełniają wymagane właściwości wskazane odpowiednimi dokumentami 

odniesienia  

• producent  dostarczył  dokumenty  świadczące  o  dopuszczeniu  do  obrotu  i  

powszechnego  lub jednostkowego  zastosowania,  a  w  odniesieniu  do  

fabrycznie  przygotowanych  prefabrykatów również karty katalogowe 

wyrobów lub firmowe wytyczne stosowania wyrobów.  

Niedopuszczalne  jest  stosowanie  do  robót  montażowych  -  wyrobów  i  

materiałów  nieznanego pochodzenia.  Przyjęcie  materiałów  i  wyrobów  na  budowę  

powinno  być  potwierdzone  wpisem  do dziennika  budowy.  Wszystkie  materiały  

pakowane  powinny  być  przechowywane  i  magazynowane zgodnie z instrukcją 

producenta oraz wymaganiami odpowiednich norm. 



 

2.4 WARUNKI PRZECHOWYWANIA MATERIAŁÓW 

Wszystkie materiały pakowane powinny być przechowywane i magazynowane 

zgodnie z instrukcją producenta oraz wymaganiami odpowiednich norm. 

W  szczególności  kable  i  przewody  należy  przechowywać  na  bębnach  

(oznaczenie  „B")  lub  w krążkach  (oznaczenie  „K"),  końce  przewodów  producent  

zabezpiecza  przed  przedostawaniem  się wilgoci do wewnątrz i wyprowadza poza 

opakowanie dla ułatwienia kontroli parametrów (ciągłość żył, przekrój).  

Pozostały  sprzęt,  osprzęt  wraz  z  osprzętem  pomocniczym  należy  

przechowywać  w  oryginalnych opakowaniach,  kartonach,  opakowaniach  

foliowych.  Szczególnie  należy  chronić  przed  wpływami atmosferycznymi: deszcz, 

mróz oraz zawilgoceniem.  

Pomieszczenie  magazynowe  do  przechowywania  wyrobów  opakowanych  

powinno  być  suche  i zabezpieczone przed zawilgoceniem. 

3. SPRZĘT 

Wykonawca  zobowiązany  jest  do  używania  takiego  sprzętu  i  narzędzi  podczas  

realizacji  zadania, które w żaden sposób nie wpłyną niekorzystnie na jakość 

wykonywanych robót, zarówno w miejscu ich wykonywania jak też podczas 

załadunku, transportu i wyładunku materiałów. 

3.1 SPRZĘT DO WYKONANIA ROBÓT 

Do wykonania robót związanych z rozbiórką elementów obiektów budowlanych 

należy stosować:  

• specjalistyczny sprzęt ( urządzenia elektryczne),    

• rusztowania do robót na wysokości 14 m,  

• młoty pneumatyczne  

• elektronarzędzia i drobny sprzęt budowlany.  
Zastosowany sprzęt powinien być uzgodniony i uzyskać akceptację Inspektora 

nadzoru.  

4. TRANSPORT 

Materiał z rozbiórki można przewozić dowolnym środkiem transportu.  

Wybór  miejsca  składowania  materiałów  z  rozbiórki  wraz  z  uzyskaniem  

niezbędnych  pozwoleń i kosztów składowania należą do Wykonawcy.   

Wybór środków transportu zależy od warunków lokalnych. Transport materiałów 

z demontażu należy wykonać zgodnie z przepisami transportu drogowego 

i bezpieczeństwa załadunku. Środki transportu powinny zabezpieczać materiały 

z rozbiórek przed niekontrolowanym wysypaniem lub utratą. Złącze zasilające stacje 

ładowania 

 



 

5. WYKONANIE ROBÓT 

OGÓLNE ZASADY WYKONANIA ROBÓT 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z dokumentacją 

projektową i umową oraz za jakość zastosowanych materiałów i jakość wykonanych 

robót.  

Roboty winny być wykonane zgodnie z projektem, wymaganiami SST oraz 

poleceniami inspektora nadzoru. 

5.1 MONTAŻ PRZEWODÓW INSTALACJI ELEKTRYCZNYCH 

Zakres robót obejmuje:  

• złożenie na miejscu montażu wg projektu,  

• wyznaczenie miejsca zainstalowania, trasowanie linii przebiegu instalacji i 
miejsc montażu osprzętu,  

• roboty przygotowawcze o charakterze ogólnobudowlanym jak: przekucia ścian 
, przewierty, osadzenie przepustów,  zdejmowanie  przykryć  kanałów  
instalacyjnych,  wykonanie  ślepych  otworów  poprzez podkucie we wnęce 
albo kucie ręczne lub mechaniczne, osadzenie kołków osadczych 
plastikowych oraz dybli, śrub kotwiących lub wsporników, wieszaków wraz z 
zabetonowaniem,  

• montaż na gotowym podłożu elementów osprzętu instalacyjnego do montażu 
kabli i przewodów,  

• łuki z rur sztywnych należy wykonywać przy użyciu gotowych kolanek lub 
przez wyginanie rur w trakcie ich  układania.  Przy  kształtowaniu  łuku  
spłaszczenie  rury  nie  może  być  większe  niż  15%  wewnętrznej średnicy 
rury.   

• łączenie rur należy wykonać za pomocą przewidzianych do tego celu złączek 
(lub przez kielichowanie),  

• oznakowanie  zgodne  wytycznymi  z  dokumentacji  projektowej  i  
specyfikacji  technicznej  (szczegółowej) SST  lub  normami  (PN-EN  
60446:2004  Zasady  podstawowe  i  bezpieczeństwa  przy  współdziałaniu 
człowieka  z  maszyną,  oznaczanie  i  identyfikacja.  Oznaczenia  
identyfikacyjne  przewodów  barwami  albo cyframi, w przypadku braku takich 
wytycznych),  

• roboty  o  charakterze  ogólnobudowlanym  po  montażu  kabli  ,  naprawa  
ścian  po  przekuciach  i  osadzeniu przepustów, montaż przykryć kanałów 
instalacyjnych,  

• przeprowadzenie prób i badań zgodnie z PN-IEC 60364-6-61:2000 oraz PN-E-
04700:1998/Az1:2000. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

Kontrola jakości robót polega na:  

• zgodności dokumentacji powykonawczej z projektem i ze stanem faktycznym,  



 

• zgodności połączeń z ustaloną w dokumentacji powykonawczej,  

• stanu wszystkich elementów instalacji oraz stanu i kompletności dokumentacji 
dotyczącej zastosowanych materiałów  

• pomiarach rezystancji instalacji lub jej elementów, zgodnie z zasadami 
przeprowadzania badań  

• stanu i kompletności dokumentacji dotyczącej zastosowanych materiałów,  

• sprawdzenie ciągłości wszelkich przewodów występujących w danej instalacji,  

• poprawności  wykonania  i  zabezpieczenia  połączeń  śrubowych  instalacji  
elektrycznej  potwierdzonych protokołem przez wykonawcę montażu,  

• poprawności wykonania montażu sprzętu instalacyjnego, urządzeń 
i odbiorników energii elektrycznej,  

• pomiarach rezystancji izolacji,  
Rezystancja  izolacji  obwodów  nie  powinna  być  mniejsza  niż  50  MOhm.  

Rezystancja  izolacji  poszczególnych obwodów  wraz z  urządzeniami  nie powinna 

być  mniejsza  niż 20 MOhm. Pomiaru  należy dokonać  miernikiem rezystancji 

instalacji o napięciu 1 kV.  

Po  wykonaniu  oględzin  należy  sporządzić  protokóły  z  przeprowadzonych  badań  

zgodnie  z  wymogami zawartymi w normie PN-IEC 60364-6-61:2000. 

7. OBMIAR ROBÓT 

OGÓLNE ZASADY OBMIARU ROBÓT 

JEDNOSTKA OBMIAROWA 

Obmiaru robót dokonuje się z natury {wykonanej roboty) przyjmując jednostki miary 

odpowiadające zawartym w dokumentacji i tak:  

• dla osprzętu montażowego dla kabli i przewodów: szt., kpl., m,  

• dla kabli i przewodów: m,  

• dla urządzeń i odbiorników energii elektrycznej: szt., kpl. 
 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Odbiór  międzyoperacyjny  przeprowadzany  jest  po  zakończeniu  danego  etapu  robót  

mających  wpływ  na wykonanie dalszych prac. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Poprawne wykonanie zadania uprawnia wykonawcę robót do otrzymania 

wynagrodzenia na zasadach określonych w umowie pomiędzy Zamawiającym, a 

Wykonawcą. 

 

 

 



 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

NORMY 

 

USTAWY 

• Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. z 2004 r. 
Nr 92, poz. 881).  

• Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2003 r. Nr 207, poz. 
2016 z późn. zmianami). 

 

 



 

ROZPORZĄDZENIA 

• Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury  z  dnia  02.09.2004  r.  w  sprawie  
szczegółowego  zakresu  i  formy dokumentacji  projektowej,  specyfikacji  
technicznych  wykonania  i  odbioru  robót  budowlanych  oraz programu 
funkcjonalno-użytkowego {Dz. U. z 2004 r. Nr 202, poz. 2072, zmiana Dz. U. z 
2005 r. Nr 75, poz. 664).  

• Rozporządzenie  Ministra  infrastruktury  z  dnia  26.06.2002  r.  w  sprawie  
dziennika  budowy,  montażu  i rozbiórki,  tablicy  informacyjnej  oraz  
ogłoszenia  zawierającego  dane  dotyczące  bezpieczeństwa  pracy  i 
ochrony zdrowia (Dz. U. z 2002 r. Nr 108, poz. 953 z późniejszymi zmianami).  

• Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury  z  dnia  11  sierpnia  2004  r.  w  
sprawie  sposobów  deklarowania zgodności  wyrobów budowlanych oraz  
sposobu znakowania  ich znakiem  budowlanym  (Dz. U. z 2004 r. Nr 198, 
poz. 2041).  

• Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury  z  11  sierpnia  2004  r.  w  sprawie  
systemów  oceny  zgodności, wymagań,  jakie  powinny  spełniać  
notyfikowane  jednostki    uczestniczące  w  ocenie  zgodności  oraz sposobu 
oznaczenia wyrobów budowlanych oznakowania CE (Dz. U. Nr 195, poz. 
2011). 

 

INNE DOKUMENTY I INSTRUKCJE 

• Warunki  techniczne  wykonania  i  odbioru  robót  budowlano-montażowych  
(tom  I,  część  4)  Arkady, Warszawa 1990 r.  

• Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych ITB część D: 
Roboty instalacyjne. Zeszyt 2: Instalacje elektryczne i piorunochronne w 
budynkach użyteczności publicznej. Warszawa 2004 r.  

• N-SEP-E-004 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. 
Projektowanie i budowa.  

• Specyfikacja  techniczna  wykonania  i  odbioru  robót  budowlanych.  
Wymagania  ogólne.  Kod  CPV 45000000-7. Wydanie II, OWEOB Promocja - 
2005 r.  

• Poradnik montera elektryka WNT Warszawa 1997 r 


